



第34届长城心脏病学大会暨亚洲心脏大会2023在京召开 四大联盟助力高质量发展 全病程关爱

“高质量发展是当下的主旋律，医疗领域的高质量发展是推动社会发展的重要力量。”9月8-10日，第34届长城心脏病学大会暨亚洲心脏大会2023在京召开，大会主席、中国医学科学院阜外医院吴永健教授强调，长城会以“高质量发展、全病程关爱”为主题，打造高质量医学研究、高质量医疗服务、高质量疾病管理、高质量人才培养和高质量的学术平台。长城会汇聚中外专家纵览国内外心血管病诊疗现状与发展趋势，加深对心血管疾病的认识，探索出更加有效的治疗方法和预防措施。开幕式由大会理事长、北京大学第三医院唐熠达教授主持。



扫一扫 关联阅读全文

荣耀时刻

薪火相传，续写长城新篇章。在广大参会医师的共同见证下，大会相继为CDQI房颤导管消融一、二级术者颁发了能力证书，并公布了长城控烟奖和长城青年医师奖获奖名单，邀请参会嘉宾为获奖者颁奖。

CDQI房颤导管消融术者能力评估证书



长城控烟先锋奖



长城青年医师奖



前辈寄语

胡大一 坚持理想 坚持创新 持续打造开放包容的平台

大会创始主席、北京大学人民医院胡大一教授细数了长城会为我国心血管事业发展所做的贡献。他表示，长城会打破

了既往心血管医生培养模式，培养了一批科室骨干和学科带头人；大会与ACC、AHA、ESC、WHF等国际学会、期刊

牵手，发展成为开放包容的国际学术交流平台，为国内外医师交流互动搭建了桥梁。

望大会始终秉承“健康理想、理想健康”的永恒主题，加强人文内涵，推动心血管医学回归人文、回归临床和回归基本功。

张宏家 在交流中突破 树立一座长城丰碑

大会名誉主席、首都医科大学附属北京安贞医院张宏家教授强调，创新是推动医学进步的

关键，也是当前时代发展的迫切需求。本届大会更加注重临床研究与创新研究的

双结合，学科交叉与技术融合，为参会专家们带来最先进的技术经验和学术知识。希望与会

者能在长城会平台聚焦技术和临床的突破，为广大心血管患者带来更优质的诊疗技术。

四大联盟成立 提供高质量服务新平台

长城会宣布中国心血管创新联盟、中国心血管大数据联盟、中国心血管病质控中心联盟、中国心血管智能诊疗联盟成立的消息，四位联盟理事长/主席相继介绍了联盟成立背景和意义。

中国心血管创新联盟 共绘心血管创新明天

中国心血管创新联盟理事长、西安交通大学第一附属医院袁祖贻教授表示，高质量的发展离不开创新，联盟将以促进全球心血管健康为使命，坚持原则、坚持效率、坚持质量、坚持国际化，让源于中国的医疗创新服务全球。同时，通过

知识赋能、科研赋能、转化赋能，联盟还将携手国内领先的心血管病医院、企业，开拓核心数据实验室、技术成果转化等一系列研究项目，打造中国先进的心血管药物器械研发支撑平台，进一步推动心血管领域的创新发展。

中国心血管病质控中心联盟 均质化 更安全 更高效

中国心血管病质控中心联盟主席、首都医科大学附属北京安贞医院聂绍平教授分析了国外心血管救治状况，并通过CDQI项目、中美CCC项目的推进，展示了国内心血管救治现状。聂绍平教授表示，目前中国心血管病发病率仍未出现根本性逆转，患者死亡率在

不同地域间存在显著差异。经首都医科大学附属北京安贞医院马长生教授发起，中国心血管病质控中心成立，联盟将以“纵到底、横到边”为发展路径，建立新型的心血管质控管理体系，并在未来加强合作交流，助力质量提升，实现均质化发展。

中国心血管大数据联盟 新思路 新方法 新平台

中国心血管大数据联盟理事长、厦门大学附属心血管病医院王焱教授介绍了ACC-NCDR、AHA-GWTG、ESC-EORP等代表性心血管学会大规模注册研究的诸多进展成果，并展示了真实世界研究发现临床问题、

回答重大问题的能力。王焱教授表示，联盟将以龙头医院为代表，建立数据库资源共享平台，促进现有各类心血管数据平台的交流与使用，从国家、政府的角度为医保、患者各方面提供更为健康的服务。

中国心血管智能诊疗联盟 医学革命 心血管领域的无限可能

中国心血管智能诊疗联盟主席、上海交通大学医学院附属瑞金医院王继光教授介绍，希望联合医学、人工智能与互联网领域专家攻关合作，从而推动中国心血管智能诊疗行业的发展，塑造出国际一流的跨学科心血管智能诊疗

技术研发、管理运营团队。在心血管创新学院的领导下，联盟计划携手心血管领域1000位首席专家和专科医师，逐步打造1500家心血管病互联网诊所，辐射1000个以上50万人口规模市县的同时，帮助基层医生增加诊疗能力与效率。